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International Convention for the Protection of All Persons from Enforced 
Disappearance

Насильницькі зникнення -

арешт, затримання, викрадення чи позбавлення волі в будь-якій іншій формі
представниками держави чи особами або групами осіб, які діють з дозволу, за
підтримки чи за згодою держави, при подальшій відмові визнати факт позбавлення
волі або приховування даних про долю чи місцезнаходження зниклої особи,
унаслідок чого цю особу залишено без захисту закону

Управління Верховного Комісара ООН з прав людини:

Российские власти в Крыму не привлекли к ответственности ни одного лица в связи с
задокументированными с марта 2014 года случаями насильственного исчезновения
43 человек (39 мужчин и 4 женщины), из которых 11 в настоящее время числятся
пропавшими без вести, в одном случае исчезновение повлекло за собой казнь, еще в
одном факт задержания был впоследствии признан и в 30 случаях задержанные были
освобождены, но не получили никакой компенсации.

Расследования, если они вообще возбуждались, не доводились до стадии судебного
разбирательства, несмотря на то что 28 из этих исчезновений произошли в 2014 году



Наслідки окупації
Автономної Республіки Крим та міста Севастополя

масштабні та системні порушення прав людини, 

воєнні злочини та злочини проти людяності, 

мілітаризація півострову, примусовий призов громадян України до збройних сил окупуючої
держави, 

зміна демографічного складу населення, 

примусове громадянство, 

інформаційна ізоляція, 

погіршення соціально-економічних умов життя, 

розрив соціально-культурних та інших зв'язків громадян України, які мешкають у Криму, з 
підконтрольною уряду Україні територією, 

знищення культурної спадщини та вивезення культурних цінностей, 

загрози екології Чорноморського регіону. 

загрози життю та здоров’ю цивільного населення в умовах пандемії COVID



Моніторинг та документування порушень прав людини 
та воєнних злочинів

Щомісячні моніторингові огляди ситуації з правами людини у Криму з 2014 року

89 оглядів

https://crimeahrg.org/uk/category/monitor-3/

База порушень прав людини КПГ

http://dela.crimeahrg.org/uk/

https://crimeahrg.org/uk/category/monitor-3/
http://dela.crimeahrg.org/uk/


Докази порушень прав людини та воєнних злочинів

Прокуратура АР Крим та м. Севастополь

Міжнародний кримінальний суд (ICC)

Міжнародний суд ООН (ICJ)

19 квітня 2017 р. оприлюднив наказ і попередні тимчасові заходи

Європейський суд з прав людини



Прокурор МКС оголосила про намір дати оцінку всім справам, за якими проводилися
попереднi розслідування. Офіс Прокурора дійшов висновку, що існують обґрунтовані
підстави вважати, що в контексті ситуації в Україні, щодо якої відбувалося попереднє
вивчення, скоювались злочини проти людяності та воєнні злочини, зокрема і у
контексті окупації АР Крим та м. Севастополя.
Далі - звернення до суддів Палати попереднього провадження Суду за дозволом на

розслідування.

На кінець 2020 року органами прокуратури України було подано 12 повідомлень
щодо скоєння злочинів на території Криму, які підпадають під юрисдикцію МКС.
Значна кількість цих повідомлень була підготовлена спільно з правозахисними
організаціями України.
Зокрема, Кримською правозахисною групою спільно з прокуратурою АР Крим та м.
Севастополя до Міжнародного кримінального суду було направлено 2 повідомлення
про воєнні злочини – про незаконний призов мешканців Криму до лав Збройних сил
РФ і пропаганду такого призову, зокрема, серед кримських дітей.



ПРИЗОВ ОСІБ, КОТРІ МЕШКАЮТЬ НА ОКУПОВАНІЙ ТЕРИТОРІЇ, ДО ЗБРОЙНИХ
СИЛ ДЕРЖАВИ-ОКУПАНТА

У жовтні КПГ зафіксувала 4 нових кримінальних справ щодо жителів Криму за 
ст. 328 КК РФ (Ухилення від служби в Збройних силах РФ) і 10 нових вироків, 

ухвалених за ст. 328 КК РФ. 
На кінець жовтня КПГ зафіксувала за весь період окупації 271 кримінальних 

справ за ухилення від служби в ЗС РФ, переданих на розгляд до «судів» 
Криму. За 259 з них вже винесено вироки, ще 12 перебувають на стадії 

розгляду







Докази порушень прав людини та воєнних злочинів

Прокуратура АР Крим та м. Севастополь

Міжнародний кримінальний суд (ICC)

Міжнародний суд ООН (ICJ)

19 квітня 2017 р. оприлюднив наказ і попередні тимчасові заходи

Європейський суд з прав людини



Політично умотивоване кримінальне переслідування 
та позбавлення волі



«СПРАВА КРИМСЬКИХ МУСУЛЬМАН»
Фігурантів цієї справи звинувачують у причетності до ісламських організацій або в 

пропаганді діяльності організацій, які в РФ визнані терористичними чи 
екстремістськими, але не є такими за законодавством України. Справи 

розглядаються з порушенням права на справедливий суд, основними доказами для 
суду є свідчення анонімних свідків (багато хто з них – співробітники ФСБ РФ), 

досудові показання свідків, котрі у подальшому в суді заявляють, що такі свідчення 
дали під тиском, і лінгвістичні експертизи розмов обвинувачених мусульман. Докази, 

надані стороною захисту, зазвичай судді не беруть до розгляду.

У жовтні загальна кількість мешканців Криму, позбавлених волі у «справі кримських 
мусульман», склала 79 осіб. Ще 5 осіб обмежені в пересуванні: 3 перебувають під 

наглядом й не в змозі залишити окуповану територію, 2 – під домашнім арештом. У 
більшості випадків ця організація – «Хізб ут-Тахрір».



СПРАВА НАРІМАНА ДЖЕЛЯЛА

Справу щодо заступника голови Меджлісу кримськотатарського народу Нарімана
Джеляла, Асана й Азіза Ахтемових було відкрито за звинуваченням у 

пошкодженні газопроводу за ст. 281 КК РФ (Диверсія). 

У справі зафіксовано такі незаконні методи слідства, як фактичне викрадення 
співробітниками ФСБ й утримання затриманих у невідомому місці з метою 

застосування насильства, застосування тортур, використання у справі прихованих 
свідків і фальсифікація доказів. Наріман Джелял публічно висловлював свою 

громадянську й політичну позиції, відкрито взяв участь у Саміті Кримської 
платформи.



«СПРАВА УКРАЇНСЬКИХ ДИВЕРСАНТІВ»

На кінець жовтня в ув’язненні перебувають 17 осіб (включаючи Владислава 
Єсипенка), котрих ФСБ РФ під час затримання звинуватила «в підготовці диверсій, 

зберіганні зброї та шпигунстві». У цих справах зафіксовано незаконні методи 
ведення слідства й застосування тортур для отримання показань зізнання, 

порушення презумпції невинуватості, поширення ФСБ РФ через російські ЗМІ  
постановочних відео «зізнань». 



ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ЗА ЗВИНУВАЧЕННЯМ У УЧАСТІ У БАТАЛЬЙОНІ ІМ.
Н.ЧЕЛЕБІДЖІХАНА

На кінець жовтня за звинуваченням в участі у кримськотатарському батальйоні
імені Н. Челебіджіхана позбавлені волі 6 осіб. Офіційною причиною
переслідування обвинувачених в Криму за ч. 2 ст. 208 КК РФ є те, що вони не
з’явилися доброхітно у силові структури РФ і не заявили про свою участь у
«кримськотатарською добровільному батальйоні імені Номана Челебіджіхана».
Оголошеним слідством доказом діяльності батальйону проти інтересів РФ є
інформація зі ЗМІ, що метою створення батальйону була деокупація Криму.



ПЕРЕСЛІДУВАННЯ СВІДКІВ ЄГОВИ

На кінець жовтня 2021 року в рамцях переслідування «Свідків Єгови» в Криму 
позбавлено волі 5 людини. Ще 9 обмежені в переміщенні: 7 – під домашнім 

арештом, 2 – під підпискою про невиїзд.



У 2020 році



У 2020 році



e-mail: crimeahrg@gmail.com
website: http://crimeahrg.org

Facebook: https://www.facebook.com/crimeahrg
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